

(封面刊头题字:原冶金部部长戚元靖)

目次

· 要闻聚焦 ·

- IMF:全球增长减缓,复苏不稳 (1)
- 国务院常务会议确定今年降低政府性收费和经营服务性收费的措施 (1)
- 国务院安委会通知:开展煤矿非煤矿山等行业安全隐患排查整治 (2)
- 自然资源部党组出台六方面措施激励科技创新人才 (2)

· 政策法规 ·

- 国务院办公厅印发《降低社会保险费率综合方案》 (3)
- 中办国办印发指导意见 促进中小企业健康发展 (3)
- 自然资源资产产权制度改革要点解读 (4)
- 工信部 国开行联合发文 加快推进工业节能与绿色发展 (5)
- 企业扶贫捐赠所得税税前扣除政策公告发布 (6)

· 行业动态 ·

- 我国露天矿山穿孔技术实现飞跃 (6)
- 河北省今年计划关闭矿山40座尾矿库51座 (6)
- 河北省发布实施《非煤矿山双重预防机制建设规范》 (6)

· 协会工作 ·

- 中矿协七届三次理事(扩大)会议在上海召开 (8)
- 创新引领 变革升级 努力开创冶金矿山高质量发展新局面 (9)
- 中国冶金矿山企业协会第七届三次理事(扩大)会黄笃学会长讲话 (15)

· 企业动态 ·

- 太钢矿业部署推进“改革创新、奋发有为”大讨论活动 (17)
- 鞍钢矿业公司以科技创新为动力提高发展质量 (17)
- 河钢矿业搭建通风系统数字模型 (18)
- 峨口铁矿全力推进重点改革项目落地 (18)
- 包钢固阳矿山公司大力开展“四降两提”工程 (19)
- 北洛河铁矿全面推进“铁腕补短板、刚性除隐患”工作 (20)
- 大冶铁矿选矿厂稳步推进岗位操检合一试点 (21)
- 攀钢矿业选矿厂加强职业卫生管理 (21)
- 马钢桃冲矿启动安全风险查找和研判工作 (22)
- 攀钢矿业选矿厂党委开展党员“1+2>3”网格化安全管理 (22)
- 马钢南山矿党建标准化点燃“红色引擎” (22)

- 迈向新时代实现新飞跃——玉溪大红山矿业公司成立60周年记 (24)

· 短讯 ·

- VALE 官方宣布收到法院同意 Brucutu 矿区恢复运营文件 (27)
- VALE 提升另外三座尾矿坝预警级别 (27)
- 飓风对 BHP 铁矿石生产造成的影响估计 600 万~800 万吨 (27)
- 力拓 2019 年铁矿石发运量下调至 3.38 亿吨 (27)
- 河钢矿业铁智运平台正式上线运行 (27)
- 首钢矿业绿色建材成功打开山东市场 (28)
- 大冶铁矿深部开采工程东主井顺利封顶 (28)
- 攀钢矿业选钛厂生产经营实现完美开局 (28)
- 攀钢矿业白马选矿厂加强尾矿库管理 (28)
- 程潮矿业公司提前抓好尾矿库防洪防汛 (28)
- 乌龙泉矿业开展“三反”活动保安全 (29)
- 汉中嘉陵黑山沟分公司开展“四不伤害月”强化安全管控 (29)
- 首钢矿业开展“工匠之路”巡回宣讲活动 (29)
- 江西新余铁坑公司开展补苗植树活动 (29)
- 首钢矿业公司组织摄影知识培训交流活动 (29)

· 冶金矿产品市场信息 ·

- 2019 年 3 月末部分地区铁矿石市场价格 (30)
- 2019 年 3 月中国铁矿石价格指数(CIOPI)波动调整 (30)
- 2019 年 3 月冶金矿山行业经济运行情况 (33)
- 2019 年 3 月铁矿石市场评述 (34)

· 统计信息 ·

- 2019 年 3 月中国冶金矿山企业重点统计单位露天采矿技术经济指标情况(铁矿) (38)
- 2019 年 3 月中国冶金矿山企业重点统计单位地下采矿技术经济指标情况(铁矿) (39)
- 2019 年 3 月中国冶金矿山企业重点统计单位选矿技术经济指标情况(磁铁矿) (40)
- 2019 年 3 月中国冶金矿山企业重点统计单位选矿技术经济指标情况(赤铁矿) (41)
- 2019 年 3 月中国冶金矿山企业重点统计单位铁矿石产量 (42)
- 2019 年 3 月重点大中型矿山企业主要财务指标 (42)
- 2019 年 3 月全国分省市铁矿石原矿量 (43)